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1. УВОД 
Решавање еколошке кризе у свету, проузроковане развојем технологије и недовољно савесним развојем друштвеног 
система, довело је до тога да је заштита околине данас у у земљама тржишне привреде саставни део уређења тржишта тј. 
Држава кроз тржиште утиче на околину. Због увођења ове компоненте у стратешки менаџмент фирми, привреда ће добити 
усмерења у погледу избора предмета производње, коришћења ресурса, биће подстакнута да економичније користи све 
врсте ресурса, као и да прелази са коришћења једне врсте ресурса, ка коришћењу друге врсте. 
Захваљујући околини, многе фирме ће остати на тржишту, проширити своја тржишта, повећати свој приход. Због све већих 
спознаја о важности и утицају околине на опстанак садашњих и будућих генерација велики број организација се одлучило за 
увођење ИСО 14001 стандарда, што не само да показује њихову позитивну орјентацију према жаштити околине, већ 
истовремено смањује њихове трошкове ресурса и енергије. Такође, многим предузећима одговарајуће заинтересоване 
стране траже испуњавање захтева по стандарду ИСО 14001. Промене настале у функционисању организација захтевају 
примену сасвим нових теорија менаџмента које могу одговорити савременим условима пословања. Стандард ИСО 14001 
који је по приступу и структури сличан са ИСО 9001 доприноси проширењу активности предузећа на подручја која нису 
везана само за купца и квалитет производа и услуга, већ и на утицај према околини, смањењу загађења, отпада, потрошње 
енергије и слично. 
Стандард ИСО 14001 одређује да се одговорност за заштиту животне средине налази директно у рукама менаџмента (лица 
која имају највећи утицај на политику предузећа и поступке њене реализације). 
На стварање ове серије стандарда највише је утицала забринутост јавности у вези са утицајем који индустрија има на 
животну средину, на локалном и глобалном нивоу. Јавност тражи да предузећа преузму одговорност за своје активности. 
Али, није само јавност заговорник заштите животне средине. Многа предузећа су препознала ову потребу и помогла 
стварање стандарда ИСО 14001. Ови стандарди ће покушати да хармонизују захтеве за заштиту животне средине у свим 
крајевима Света јер су често државни прописи у овој области неусаглашени са међународним кретањима, а оптерећујући су 
за предузеће. 
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